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D ie optimale Leistungsfähig-
keit im Arbeitsprozess zu 
bieten heißt, die wichtigsten 
Energiequellen der Familie, 

der körperlichen Bedürfnisse sowie von Sport, Gesundheit, 
und Ernährung zu finden. Nur so kann eine gute Synergie ent-
stehen. Der Ausfall einzelner Faktoren lässt das System zu-
sammenbrechen. Eine erfolgreiche Burnout-Prävention setzt 
eine Synergie der verschiedenen menschlichen Ebenen vo-
raus: die Ebene der Arbeit, die Ebene der Familie und des Pri-
vaten sowie des persönlichen Spaßes und des persönlichen 
individuellen Glücks. Diese drei Punkte müssen synergistisch 
zusammengeführt werden, diese Punkte müssen in unserer 
kurzlebigen Zeit geplant werden. Wer dies nicht berücksich-
tigt, ist nahe am Burnout. 
Die Arbeit wird geplant, die Familie ist strukturiert, aber die 
persönlichen Bedürfnisse sind häufig nicht bekannt oder wer-
den nicht wichtig genommen, eben nicht geplant. Hier liegt 
der entscheidende Fehler, der in dieser anstrengenden, kurz-
lebigen zeitknappen Welt die Türen zum Burnout öffnet. Pla-
nen Sie Ihre Bedürfnisse! Fragen Sie sich zunächst einmal: 
Welche Bedürfnisse habe ich eigentlich? Was macht mir Spaß, 
was brauche ich zum Leben? Dann fügen Sie diese Antworten 
ganz kaltblütig in Ihr berufliches und familiäres Leben ein. 
Besprechen Sie dieses, planen Sie dieses und halten Sie dieses 
durch. Dies ist der Schutz Ihrer Persönlichkeit, Ihrer Psyche, 
Ihrer Seele. Nur wenn Sie dies bedingungslos einhalten, insbe-
sondere in beruflich wie auch familiär stressigen Phasen ha-
ben Sie eine Chance, ein Burnout zu vermeiden. Wenn ich  
mich selbst ernst nehme, für mich und mein Wohlbefinden 
Verantwortung übnehme, erhalte ich berufliche und familiäre 
Prozesse aufrecht, denn der Mensch ist das Herz des Unter-
nehmen und der Familie. Das Individuum ist Herz und Kraft-
quelle der Gesundheit.

Wir können nicht nur Arbeitsprozesse und Optimierungspro-
zesse zur Selbstverständlichkeit machen, wir müssen Gesund-
heit zur Selbstverständlichkeit machen. Und wir müssen uns 
auch darüber bewusst sein, dass wir in einem technischen 
Zeitalter leben, in dem wir jedes Detail in jedem Prozess ge-
nau analysieren und kennen, nicht aber uns selbst! Der An-
fang von allem ist Vorsorge. Gesundheitsprävention bedeutet 
neben Lebensführung, technischer Diagnostik, Darmkrebs-, 
Hautkrebs- und Prostatakrebs-Prävention eine einfache, or-
dentliche Diagnostik, die in einem Zyklus von zwei Jahren, ab 
einem Alter von 35 Jahren, regelmäßig durchgeführt werden 
sollte.
Körperliche Gesundheit ist die Voraussetzung, den Grat zwi-
schen Stress, Burnout und Belastbarkeit überhaupt zu finden 
– das so genannte Continuous Improvement überhaupt bie-
ten zu können. Und dann die individuelle psychische Bedürf-
tigkeit, der Familie und der eigenen geistigen und ideellen 
Welt in Kombination mit beruflicher Leistungsfähigkeit zu 
finden. Wir wollen ein „all time high“ nicht ein „all time low“. 
Wir können nicht genügend die Assets unserer körperlichen 
und geistigen Gesundheit schätzen, wir können sie nur unter-
schätzen und nicht genügend respektieren. 
Wird all dies geachtet und gewürdigt, finden wir eine Syner-
gie, die auch mit sinnvoller Ernährung einhergeht. Dreimal 
täglich ist genau so wichtig wie das Benzin beim Auto – oder 
wie der regelmäßige Check-Up eine optimale körperliche und 
geistige Fitness gewährleistet. Der präventive Maßnahmenka-
talog ermöglicht, das psychische und körperliche Optimum 
für Sie und Ihre Mitarbeiter zu erreichen. Diese Untersu-
chungen sind die wichtigste Voraussetzung für ein gutes Kör-
per-Balance-System und für ein Continuous Improvement der 
menschlichen Leistungsfähigkeit in Beruf, Familie und: Jeder 
für sich. INFO Dr. UDO E. bEckENbaUEr: 

 E-MaIl: praxIssErvIcE@cpMMUENchEN.DE; www.Dr-bEckENbaUEr.DE

Continuous improvement, ständige Verbesserung. Nur wer auf  Balance 
achtet und Vorsorge-Verantwortung für sich übernimmt, erhöht seine 
Leistungsfähigkeit und kann Lebensqualität auch genießen. GoSixt-
Experte  Dr. Udo E. Beckenbauer über Burnout-Prävention.

Planen Sie Ihre
       Bedürfnisse!

Gesundes Ego.
Balance-Mediziner 
Dr. Udo E. Beckenbauer:
„Wir müssen Gesundheit 
zur Selbstverständlichkeit 
machen.“

»Fragen Sie sich: Was macht mir 
Spaß? Und planen Sie das 

kalt blütig in Ihre Arbeit ein.«
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E>GO ist mehr als nur eine Produktlinie. E>GO steht für eine neue Generation von Multimedia-Navi-
gationen: fahrzeugspezifische Naviceiver, die sich perfekt in verschiedene Automodelle integrieren.
Das E>GO-Konzept, ausgezeichnet mit zwei Innovationspreisen, ist eine beispiellose Systemlösung, um
Multimedia und Navigation genial einfach im Auto zu realisieren: Alle E>GOs lassen sich in Rekordzeit
einbauen und unkompliziert in das fahrzeuginterne CAN-Datennetz einbinden. 
E>GO steht für Installationskomfort, einfache Bedienung, Vielseitigkeit und Souveränität: E>GOs beherr-
schen alle Medien, von CD, DVD, SD, USB, iPod bis iPhone, und meistern die Radio- und Telefonwelt.
Intelligent navigieren die E>GOs in 43 europäischen Ländern – dank der zahlreichen Updatemöglich-
keiten die allerneueste Software und die aktuellsten Karten immer mit an Bord. 
E>GO ist das Multimedia/Navigationskonzept der Zukunft, entwickelt, um die Technologien von morgen
schon heute zu erleben.

Erhältlich für VW, SEAT, FORD, OPEL, HYUNDAI

• integriertes Navigationssystem mit Karten von 43 euro-
päischen Ländern und TMC/TMC Pro Empfänger

• hochauflösendes 16,5 cm/6,5" Touchscreendisplay
• CD/DVD-Laufwerk für alle gängigen AV-Formate
• Parrot Bluetootheinheit für Freisprechen/Musik-Streaming
• iPod/iPhone Direktsteuerung inklusive Videowiedergabe

• USB 2.0 Media-Link Box mit 1,5 m langem Anschlusskabel
• SD-Kartenleser – SDHC kompatibel bis 8 GB
• leistungsstarker UKW/MW RDS-Tuner
• eingebaute Digitalendstufe mit 4 x 50 Watt
• Diebstahlschutz durch Sicherheitscode
• inklusive 2 IR-Fernbedienungen, externem Mikrofon

NAVIGATION  
ENTERTAINMENT
KOMMUNIKATION

Erleben Sie ZENEC vom 
15. bis 25.09.2011

auf der IAA in Frankfurt/M.
in Halle 8.0/Stand B04!
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